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ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
СТУДЕНТІВ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В 
УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО ТА 
ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ 

 
Зубенко Оксана Вячеславівна  

асистент кафедри іноземних мов професійного спрямування 

Донецький національний університет імені Василя Стуса, Україна 

 

Сучасні тенденції у світовій економіці та розвиток знань, де основним 
ресурсом є мобільний і висококваліфікований фахівець, вимагають підвищення 
якості вищої професійної освіти. Саме тому роль освіти невпинно зростає, все 
більшої популярності набувають інноваційні підходи з акцентом не просто на 
отриманні студентом певних знань та умінь, а й на формуванні системного 
набору компетенцій, що проявляються в здатності вирішувати завдання в 
різних сферах суспільної діяльності. Подібний перехід від парадигми навчання 
до парадигми освіти передбачає, що самостійна робота стає не лише формою 
освітнього процесу, а й способом формування професійної самостійності, 
готовності до самоосвіти та самовдосконалення особливо в теперішніх умовах 
дистанційного та змішаного навчання. 

Самостійна робота студентів з іноземної мови є особливою формою 
самоосвіти. Вона має багатофункціональний характер і допомагає опанувати 
іноземну мову як необхідну складову професійної компетенції сучасного 
фахівця, сприяє формуванню навичок автономного придбання знань і розвитку 
інформаційної культури [1]. 

Ефективність самостійної роботи студента обумовлюється рядом факторів, 
серед яких найважливішими є: 

− готовність студента до самостійної роботи; 
− оптимальна організація самостійної роботи і її корекція викладачем. 
Готовність студентів до самостійної роботи з іноземної мови  

в умовах дистанційного та змішаного навчання визначається наступними 
аспектами: 

− наявністю оптимальної мотивації до оволодіння іноземною мовою; 
− сформованими навичками самостійної роботи в області читання, 

говоріння, аудіювання, письма; 
− володінням навичками ефективної роботи з довідковою літературою, 

словниками; 
− вмінням працювати з технічними засобами навчання та програмними 

додатками. 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.22.10.2021.65
https://orcid.org/0000-0001-5435-5817
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Для організації ефективної самостійної роботи студентів викладач 

здійснює: 
− індивідуальний облік, формування мотивації вивчення студентом 

іноземної мови; 
− цілеспрямовану діяльність з розвитку навичок самостійної роботи в 

області читання, говоріння, аудіювання, письма; 
− цілеспрямовану діяльність з розвитку навичок ефективної роботи з 

довідковою літературою та словниками; 
− навчання студентів роботі з технічними засобами навчання [2]. 

Слід зазначити, що на початкових етапах навчання самостійної роботи 
студентів з іноземної мови носить переважно репродуктивний характер, а в 
умовах дистанційного та змішаного навчання вимагає додаткового, 
зрозумілого, інколи покрокового пакета інструкцій та рекомендацій. Здобувачі 
опановують алгоритми виконання практичних завдань, виконують вправи, 
призначені для розвитку всіх видів мовленнєвої діяльності, а саме: аудіювання, 
читання, письма, говоріння. Завдання можуть носити як груповий, так і 
індивідуальний характер. На наступних, пізніших етапах навчального процесу 
додаються завдання творчого характеру: проєкти, реферати, презентації, 
складання глосаріїв, підготовка і написання наукових статей, підготовка до 
участі у конференціях з публікацією тез доповіді іноземною мовою тощо. В 
процесі формування необхідних умінь та навичок завдання поступово 
ускладнюються; допомога викладача набуває консультативний характер, а 
самостійність самих студентів збільшується; як результат – підвищується якість 
навчальної діяльності.  

Практика дистанційного та змішаного навчання підтверджує, що для 
успішної організації самостійної роботи студентів та якісного опанування 
іноземної мови високоефективним є використання різноманітних електронних 
навчальних ресурсів, серед яких найкраще зарекомендували себе наступні 
додатки: 

ClassTools, PurpozeGame, JigsawPlanet – дають можливість викладачу 
створювати для студентів дидактичні ігри, які можна використати під час 
самостійної роботи студента; 

Quizlet, MasterTest, Online Test Pad, Kahoot!, ClassMaker – дозволяють 
ефективно розвивати лексичну та граматичну компетенції та формувати всі 
види мовленнєвої діяльності іноземної мови, а також урізноманітнити та 
подекуди полегшити процес засвоєння нового матеріалу; 

HotPotato, Rebusl – сприяють утворенню зворотного зв’язку між 
викладачем і студентами, який забезпечується шляхом інтерактивних 
тренувально-контрольних вправ, завдань, кросвордів, ребусів [3]. 

Серед переваг зазначених вище інтерактивних платформ виокремлюють: 
доступність, комунікативність, наочність, інтерактивну взаємодію, зворотний 
зв’язок, ігровий момент та наявність позитивного емоційного фону. Все це 
дозволяє підтримувати продуктивний діалог зі здобувачами та заохочує їх до 
ефективної самостійної роботи. 

Отже, правильно організована і уміло контрольована самостійна робота 
буде стимулювати студентів до вивчення іноземної мови, сприяти розвитку їх 
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індивідуальних пізнавальних здібностей, умінь при розв'язанні поставлених 
проблем, формувати навички творчого мислення та розширювати 
професійний функціонал. 
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